

HARVEST 年豐

FARM MAGAZINE

Vol. X No. 17 期七十第 卷十第

Sept. 1, 1960 版出一月九年九十四國民華中

號三四段二路北山中市北臺

43, Sect. 2, Chung-Shan Rd. (N)

Taipei, Taiwan

目 要

越瓜(基炳攝).....	封面
綜合報導.....	六一七
秋冬栽培的結球芥菜.....	八
胡蘿蔔的選擇選地.....	九
雜文種玉米栽培要點.....	一〇
果園施肥是活的工作.....	一一
新殺蟲劑「寶文」.....	一二
防治黃守瓜害蟲.....	一三
兩種花椰菜新品種.....	一四
普渡祭典限一天(漫畫).....	一五
如何選擇種用母猪(農友經驗).....	一六
四健園地.....	一七
豐年畫刊.....	一八一九
地方簡訊.....	二〇
水利會費為什麼要調整(特寫).....	二一
中部蕉園災後搶救(農村訪問).....	二二
農友知識.....	二四二五
節約普渡慶中元.....	二六
農村 洗尿布的方法.....	二七
家庭 小敏不肯刷牙.....	二八
泡檸檬茶.....	二九
農業信箱.....	三〇
我做了象背舞女郎(六).....	三一

談農田水利會調整會費

去年的「八七」水災後，本省農田水利設施，損害慘重，當時省政府除了撥出巨款，動員兵工去搶修堤防堰壩外，並會通令各地農田水利會自四十九(會計)年度起，調整普通會費，並規定將增收的會費，以專戶存入銀行，作為全省水利會的災害準備金。增收水費，應付水災緊急需要，原是一項適當的措施，因為當前國家財政困難，各地水利會本身又沒有充裕的財力，能在發生災害時，自力進行搶修和重建工作。

可是政府這項命令是屬於緊急措施，時間上已來不及讓水利會的每一會員充份瞭解這筆增收經費的需要與運用辦法。自然，各地會員的不滿，在所難免。尤其當八七水災之後，農村元氣大傷，一般農民，自顧不暇，還要負擔比往日多出幾成以至於一倍增的水利會費，當然在事實上也不免有困難的。

在一個民主的國度裏，凡是一種有關出錢的政令，每一位出錢的人都有充份理由要求知道他為什麼要有這項負擔，同時，負擔者也必須有較充裕的時間來為這項負擔作個準備。我們認為這次水利會調整會費，有關機關在宣傳方面沒有充份努力，預先使每一位會員瞭解調整的需要，事後也沒有將經費處理運用辦法早日規劃公佈，而調整時機上的選擇，也稍嫌匆迫。於是使一個主意良好，深謀遠慮的措施，在推行上遭遇到不必要的誤解，是很可惋惜的。

值得欣慰的是前幾天省水利局鄧先仁局長在豐榮水利會報告中，對這件事有了一個交代。各地水利會按照新標準所收的會費，已經在八七水災水利重建的工作中，發揮了互助和自救的作用。今年八月一日雪莉颶風引起的水災過後，許多水利會也已經動用了調整會費的專款，及時搶修。同時，關於準備基金的保管運用辦法，也已由水利協進會草擬後送呈省府核定中。

本刊站在促進農村復興和維護農友利益立場上，誠懇的盼望這個辦法迅速公佈。同時，寄語各地水利會會員諸公，在研討這一問題時，一方面着眼於興建水利的百年之計，一方面注重基金的保管與運用，並加強監督管理，以維護會員們的權利。本刊誠摯地歡迎各地讀者，關於這項問題提出寶貴的意見，以供有關機構的參考。如能藉本刊做橋樑，溝通各方對這一問題進一步的瞭解，使這一項關係臺灣經濟至深且切的水利建設問題，在精誠合作與互助精神下獲得完滿解決，豈獨是本刊的榮幸！

明說面封

越瓜，俗名卷瓜，是臺灣很普遍的夏季蔬菜，全省各地都有種植，現在正是盛產的季節，圖中是宜蘭羅東鎮附近採收的情形。

越瓜的主要用途，是加工後醃製成醬瓜。外省來臺人仕，在瓜類的名稱上，常會將越瓜與適合涼拌或炒菜的胡瓜(黃瓜)相混淆。胡瓜上面有疣狀的刺，所以本省俗稱刺瓜。



△本刊每月出版二期(一日、十六日)，每份零售一元五角。
 △全年(廿四期)收費廿七元，半年(十二期)收費十五元。
 △一次訂閱五份以上者，每份全年(廿四期)祇收廿四元，半年(十二期)十三元。
 △訂費請存郵局劃撥儲蓄臺灣五九三〇號，或向附近農會訂閱。